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平成２７年第１１回三浦市教育委員会定例会会議録 

 

○日  時 平成２７年１１月２０日（金） 午後１時３０分～午後２時４５分 

 

○場  所 三浦市教育委員会教育委員室 

 

○次  第 

１ 開  会 

２ 前回会議録の承認 

３ 署名委員の指名 

 曽根 崇子 委員、下里 矩生 委員 

４ 教育長報告 

⑴城ヶ島駅伝競走大会について 

⑵学校訪問について 

  ⑶三崎中学校体育館及び武道場について 
 ⑷教育部の移転について 

⑸１２月議会について 

５ 報告事項 

⑴平成２７年１０月の後援名義等使用について 

６ 審議事項 

⑴議案第３１号 平成２７年度三浦市一般会計補正予算（第３号）に関する申出について 

⑵議案第３２号 教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることについて 

７ その他の事業について 

⑴第２１回三浦市城ヶ島駅伝競走大会の結果について 

⑵三浦市社会教育講座「工芸講座」の開催について 

８ その他 

９ 閉  会 
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○出席委員（５名） 

教 育 長  三 壁 伸 雄 

   教育長職務代理  菊 池   惠 

委    員  曽 根 崇 子 

委    員  松 尾 恒 廣 

委    員    下 里 矩 生 

 

○説明のために出席した職員 

教 育 部 長  大 西   太    教 育 総 務 課 長  田 中   勉

学 校 教 育 課 長  五十嵐   徹    学 校 給 食 課 長  松 下 彰 夫    

文化スポーツ課長  下 田   学    南下浦市民センター館長  小 川 史 郎    

初声市民センター館長   見 上 正 行    青少年教育課長兼図書館長  安 藤 宜 尚 

 

○事務局出席者  

教育総務課教育総務グループリーダー  長 島 正 紀 

教育総務課主事    近 藤 民 子 

 

○傍   聴（０名） 
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              ◇ 午後１時３０分 開会 ◇                

 

○三壁教育長  それでは、ただいまより平成２７年第１１回三浦市教育委員会定例会を開会い

たします。 

まず、はじめに前回会議録の承認を行います。 

前回会議録の案につきましては、すでにお手元に送付してございますが、本案修正等に関す

るみなさまのご意見を頂戴したうえで、誤字脱字等の修正については委員長一任とすることに

ついてご承認いただきたいと思います。 

修正等のご意見があれば、ご発言をお願いします。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  なければお諮りします。 

前回会議録について、別添「平成２７年第１０回三浦市教育委員会定例会 会議録」のとお

りとすることについて、併せて、誤字脱字等の修正については教育長一任とすることについて、

ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ご異議ないようですので、前回の会議録についてそのようにいたします。 

本日の定例会の会議録署名委員に曽根委員と下里委員を指名します。 

 

○三壁教育長  それでは、次第４「教育長報告」について、私から何点かご報告します。 

   はじめに、城ヶ島駅伝について、１１月８日実施いたしましたが、１２７チーム、内小学

生が９１チーム参加があり、特に小中学生の参加が市内外からあり、これは先生方が積極的

に参加を促していただいた結果であると思っています。 

   次に、学校訪問についてですが、１１月１０日、１２日、本日と実施いただいた。いじめ

対策と道徳教育の取り組みについて要点の整理されたお話をいただいた。時間がなく学校側

には恐縮したが、今後も学校への支援ができればと考えている。 

   ３点目、三崎中学校体育館と武道場について、１１月１８日に引渡しが終了し、すでに授

業、部活での使用を始めている。一般への学校開放については来年度４月からとした。また、

竣工式については１２月２１日午後に実施することとした。１８日に市長が新体育館を視察

し、素晴らしいとのお褒めの言葉をいただいた。 

   ４点目、教育部の移転の時期の変更がありますが、これについては後ほど担当より報告い

たします。 

   最後に、１２月議会ですが、教育委員会から議案として４件を予定しています。 

   以上で報告事項を終わります。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

（発言等なし） 
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○三壁教育長  よろしいですか、なければ、教育長報告を終了いたします。 

 

○三壁教育長  それでは、次第５「報告事項」に入りたいと思います。 

⑴平成２７年１０月の後援名義等使用について、報告をお願いします。 

 

○田中教育総務課長  平成２７年１０月の後援名義等使用についてご報告いたします。 

平成２７年１０月分につきましては、学校教育課関係で１件、文化スポーツ課関係で１３件、

合計１４件の申請があり、いずれも承認をしているものです。それぞれの内容等で、ご質問が

あれば担当課よりご説明しますのでよろしくお願いします。 

報告は、以上です。 

 

○三壁教育長  報告は終わりました。ご質問等がありましたらお願いします。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  続きまして次第６「審議事項」に入りたいと思います。 

議案第３１号 平成２７年度三浦市一般会計補正予算（第３号）に関する申出についてを議

題といたします。事務局より説明をお願いします。 

 

○五十嵐学校教育課長  議案第３１号 平成２７年度三浦市一般会計補正予算（第３号）に関

する申出についてご説明いたします。 

  歳入について、補正前の予算額 1,039,852,000 円、補正額 4,579,000 円、補正後の予算額

1,044,431,000 円となります。 

    内容につきましては、教育指導費で海洋教育等地域開発事業に 171,000 円計上しております。

内容としては、これまで東京大学三崎臨海実験所を拠点に海洋教育について実施してきました

が、日本財団から東京大学への支援が平成２７年度をもって終了することになり、三浦市教育

委員会として今後日本財団からの支援を受けるにあたり、三浦市が直接補助を受けることがで

きないことから、一般社団法人を設立し、そこを財団からの支援の受け皿とすることから、法

人設立のための諸経費について計上するものであります。 

  続いて、中学校教材教具整備事業について、本年採択いただいた中学校の教師用教科書、指

導書の購入費を計上するものであります。従来、当該年度の当初予算に計上し購入する形をと

っていましたが、契約事務審査委員会から年度当初から教科書、指導書が必要であるというご

意見をいただき、来年度当初に教科書、指導者が使用できるように、補正予算を計上するもの

であります。 

 説明は以上です。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いします。 

 

○菊池教育長職務代理 一般社団法人の設立はいつなのか。日本財団からの補助はいつから受け

られるのか。 
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○五十嵐学校教育課長 １月末までに設立の予定、日本財団からの補助は平成２８年度当初から

になるが、実際に補助金が入ってくるのは５月となる。 

 

○三壁教育長 東京大学はもう、日本財団から補助金は受けられないことから、一般社団法人を

立ち上げてそこで、ということになる。 

 これまでの４年間、海洋教育の予算は年数万円で行ってきたわけで、これはチャンスだと思っ

ているので、遺漏のないようにお願いしたい。 

 

○下里委員 一般社団法人の設立について、将来は公益財団を目指さないといけないと思うがい

かがか。 

 

○五十嵐学校教育課長 おっしゃる通りと考えている。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  なければお諮りいたします。 

議案第３１号 平成２７年度三浦市一般会計補正予算（第３号）に関する申出について、原案

のとおりとすることについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ありがとうございました。ご異議ないようですので、そのように決しました。 

次に、議案第３２号 教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることについてを議題とい

たします。 

それでは、事務局より説明をお願いします。 

 

○下田文化スポーツ課長  議案第３２号 教育長が臨時に代理した事務の承認を求めることに

ついて説明します。 

  三浦市視聴覚ライブラリー条例の一部を改正する条例の基本方針を変更するものです。平成

２７年８月６日に開催された第１回臨時会において、議案第２６号で三浦市視聴覚ライブラリ

ーの位置の変更に関する基本方針について審議をしていただき、承認をいただきました。 

その後、三浦市視聴覚ライブラリー条例について法制文書課で精査をしたところ、視聴覚ラ

イブラリー条例の基となっている地方教育行政の組織及び運営に関する法律と合致していな

い部分が明らかになりました。 

   具体的には、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 31 条で「学校以外の教育機関に、

法律又は条例で定めるところにより、事務職員、技術職員その他の所要の職員を置く」と定め

られていますが、この規定が条例では整備されていない状況でした。 

従って、職員の規定に関する条項を追加する必要が生じ、所要の改正を行うものです。 
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○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いします。 

 

○菊池教育長職務代理 職員については実際に置くのか。 

 

○下田文化スポーツ課長 改めて職員を置くものではありません。規定を整えるのみです。 

 

○菊池教育長職務代理 現在の視聴覚ライブラリーの活動状況と貸出し状況を教えてください。 

 

○下田文化スポーツ課長 １６ミリフィルム 215タイトル、ビデオフィルム 840タイトル、DVD 

35 タイトル、１６ミリ映写機 ３台、ワイヤレスポータブルスピーカ１台、マイク３本等となっ

ている。１６ミリ、ビデオ、DVD については、殆ど貸し出しはなく、ワイヤレススピーカーの利

用が年１０から１５件ある程度となっている。 

 

○菊池教育長職務代理 以前、紙芝居があったと思うが、どうでしょうか。 

 

○下田文化スポーツ課長 紙芝居については、現在図書館に配架しております。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  なければお諮りいたします。 

議案第３２号 平成２７年度三浦市一般会計補正予算（第３号）に関する申出について、原案

のとおりとすることについて、ご異議ございませんか。 

 

（「異議なし」の声あり） 

 

○三壁教育長  ありがとうございました。ご異議ないようですので、そのように決しました。 

 

○三壁教育長  それでは、次第７「その他の事業について」に入りたいと思います。 

  ⑴第２１回三浦市城ヶ島駅伝競走大会の結果について、説明をお願いします。 

 

○下田文化スポーツ課長  第２１回三浦市城ヶ島駅伝競走大会についてご報告します。 

   城ヶ島駅伝競走大会は、11 月 8日、日曜日に開催いたしました。 

大会へは 127 チームが出場しました。本大会は 9,357 メートルを 5 人でタスキリレーするわ

けですが、1 人 2キロメートル程度で小学生にも比較的参加しやすい大会であり、多くの参加

があります。 

大会は、雨天であったこともあり、転倒するランナーが数人あったとの報告がありましたが、

大きな怪我、事故なく大会を終了したことを報告させていただきます。 
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資料につきましては、参加チーム数の状況、各部門の入賞チーム名の順位とタイム 等を記

載しております。 

以上で報告を終わらせていただきます 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

   

○下里委員 中学生が一般の歩行者と接触したが、その後の対応をどうしたか伺う。 

 

○下田文化スポーツ課長 接触したことは報告を受けているが、救護での対応の後の対応につい

ては聞いていない。 

 

○三壁教育長 一般車両とのトラブルはなかったか。 

 

○下田文化スポーツ課長 道路規制をしない中での大会であるが、一般車両とのトラブルはなか

った。 

 

○三壁教育長 今後、参加チーム数が増加することも考慮し、参加規制も考えにいれないといけ

ない。 

他にございませんか。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  引続きまして、⑵三浦市社会教育講座「工芸講座」の開催について説明をお願

いします。 

 

○見上初声市民センター館長  三浦市社会教育講座「工芸講座」の開催について説明します。 

  市民の芸術文化趣味活動を推奨し、うるおいのある余暇活動の機会として開催します。しめ

縄、水引等を利用したアートフラワーで正月飾りを作成します。１２月１９日開催、講師は日

本切花協会認定講師の秋元みえ氏 定員は１０名、受講料は 2,000 円です。１２月１１日申

込み締め切りとしています。 

 

○三壁教育長  説明は終わりました。ご質問等がありましたらお願いいたします。 

 

○菊池教育長職務代理 正月飾りの講座は毎年実施していますか。 

 

○見上初声市民センター館長 １年置きに、クリスマス飾りと交互に実施しています。 

 

○曽根委員 １２月１１日に締め切り、そこで定員を超している場合は抽選になるのですか。 

 

○見上初声市民センター館長 そのように考えています。 
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○三壁教育長  他にございませんか。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  それでは、次第８「その他」に入りたいと思います。 

  事務局から何かありますか。 

 

○五十嵐学校教育課長 お手元に海の学びのリーフレットを置かせていただいております。こ 

ちらにつきましては本年度、東京大学海洋教育アライアンスで実施いたしました、海洋教育 

カリキュラムコンテストに三浦市教育委員会として応募した結果、入賞することができ１０ 

万円をいただきました。この１０万円で小中学生、保護者、地域の方々、市内外に向けて、 

海洋教育の周知をすることを目的に作成いたしました。現在最終校正の段階であります。 

 

○三壁教育長 説明は終わりました、何かございますか。 

 

○松尾委員 これは何部作成する予定ですか。 

 

○五十嵐学校教育課長 ３８００部作成する予定です。 

 

○松尾委員 大変よくできている。三浦を訪れる児童生徒や観光客にも配布でき、最高のアピ 

ールである。３８００部配った後、また作れるのか。 

 

○五十嵐学校教育課長 作ることは可能です。できれば改良を加えたものを作成したい。 

 

○三壁教育長 先ほどの日本財団の話があったが、補助金が確定した段階で、このようなリー 

フレットの印刷も、予算の中に入ると考えてよいのか。 

 

○五十嵐学校教育課長 そのとおりです。 

 

○三壁教育長 印刷する部数の、３８００部の根拠は何か。 

 

○五十嵐学校教育課長 現在、小中学校に在籍する児童生徒数に、一般への配布予定数をたし 

ています。予算の範囲内での最大印刷数としています。 

 

○三壁教育長 今後、他市に配布することや、一般市民への配布、南や初声市民センターに置 

くなど、２８年度以降の展開を広がりをもって考えたい。 

 

○松尾委員 研究発表会など、県下のいろいろな方々が参加される会で、資料に差し込むなど 

有効に使っていただきたい。 
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○菊池教育長職務代理 一般財団法人の立上げについて、日本財団からの予算は教育委員会に 

くるのか。 

 

○五十嵐学校教育課長 一般社団法人で三浦学海洋教育研究所を三浦市が立上げ、内容として 

は三浦市で行う海洋教育への予算となる。 

 

○曽根委員 リーフレットのイラストがかわいくてよいと思いますが、だれが描いているので 

すか。 

  

○五十嵐学校教育課長 東京大学臨海実験所から非常勤職員として派遣されている職員が描い 

たものです。全て自作です。 

 

○曽根委員 リーフレットに描かれている二人の子供に名前がついていたら、さらにいいなと 

感じました。名前を募集するのもいいのでは。 

 

○下里委員 一般社団法人について、早い時期に公益法人にすることがよいと考えます。 

 

○五十嵐学校教育課長 現在、一般社団法人の組織としては三浦市全体として作っていく考え 

であります。また、利益を追求するものではないことから、税金面ではさほど心配はいらな 

いと考えています。 

 

○下里委員 このリーフレットの内容はいいと思うが、船に関する記事がないので、改訂する 

おりには是非いれていただけたらよいと思います。 

 

○三壁教育長 次に初声市民センターの階段設置について報告してください。 

 

○見上初声市民センター館長 初声市民センターのアリーナ側の土手に階段を設置いたしまし 

た。以前からセンターの利用者、近隣の方からの要望があったもので、設計、施工ともに、市

の職員で行いました。１１月１５日に開催された、市民まつりに間に合わせるようにしたもの

で、当日は多くの方に利用していただきました。 

 

○三壁教育長 次に教育部の移転について報告をしてください。 

 

○田中教育総務課長 青少年会館の耐震診断の結果をうけて、会館の今後の使用が難しいことか 

ら、教育部を旧三崎中学校に年内に移転すると報告をしておりましたが、１１月１３日におこ

なわれた旧三崎中学校の改装工事の入札結果が不調となり、次回の入札が１２月４日となるこ

とから、引越しについても約１ヶ月延びて、１月下旬になる見込みとなりました。 

  これに伴い、年内には休館する予定であった青少年会館は１月２５日から休館、図書館の休 

館については、１月１８日からと変更いたしましたので報告いたします。 



- 10 - 

 

    

○菊池教育長職務代理 図書館の休館のスケジュール変更については、どう周知するのか。 

 

○安藤青少年教育課長 １２月号の三浦市民で変更の記事を掲載いたします。 

 

○三壁教育長  他にございませんか。 

 

（発言等なし） 

 

○三壁教育長  ないようですので、その他を終了します。 

 

○三壁教育長  これをもちまして、平成２７年第１１回三浦市教育委員会定例会を閉会いたし

ます。 

ご協力ありがとうございました。 

 

               ◇ 午後２時４５分 閉会 ◇                

 


